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Medienmitteilung des Branchenverbands St. Galler Wein vom 29. Juni 2020
Erste Versammlung der Mitglieder nach dem Lockdown: Perspektiven 2020

Die St. Galler Winzer schauen optimistisch vorwärts
2950 Zeichen

Der Branchenverband St. Galler Wein (BVSG) lud am 24. Juni seine Mitglieder ein ins Haus des Weins in Berneck. 38 Betriebe, die zwischen Zürichsee und Bodensee Wein produzieren und verkaufen, folgten dem Ruf. Mit Bruno Inauen, neuer Chef des St. Galler Amts für Landwirtschaft und Martin Wiederkehr, neuer Präsident des Branchenverbands Deutschschweizer Wein, bewiesen gleich zwei wichtige Ansprechpartner ihre Verbundenheit mit dem engagierten Verband.

Die einschneidenden Massnahmen als Reaktion auf COVID-19 trafen Winzer und Gastronomen gleichermassen hart.. Das Weingeschäft ist naturgemäss eng verknüpft mit der Gastronomie, die monatelang stark eingeschränkt war. Präsident Stefan Hörner und Geschäftsführer Markus Hardegger haben während des Lockdowns nicht nur die Mitgliederbetriebe mit Rat und Tat begleitet, sondern auch neue Ideen entwickelt und Partnerschaften verstärkt. Deshalb spürte man an diesem prächtigen Juniabend trotz der herausfordernden Rahmenbedingungen eine «ansteckende» Aufbruchstimmung.
Schweizer Weinsommer
Eine Sofortmassnahme ist die Unterstützung des Projekts Swiss Wine Summer von Swiss Wine Promotion (SWP), der nationalen Organisation zur Förderung von Schweizer Wein. 

Man will die Wiedereröffnung der Gaststätten und das starke Interesse an Regionalität nutzen, um die Gastronomen von mehr Swissness im Weinkeller und auf der Karte zu überzeugen.
Gastronomiebetriebe, die vom 1. Juli bis am 31. August mindestens drei Schweizer Weine im Offenausschank anbieten, werden mit einem grosszügigen Rabatt im Einkauf unterstützt. 

Zur Förderung der St. Galler Weine sponsert der BVSG zusätzlich 50 Einkaufsgutscheine, die bei seinen St. Galler Kelterungsbegtrieben eingelöst werden können. Alle Restaurants, Hotels und Bars, die mitmachen findet man auf swisswinesummer.ch 
Modernisierung, Nachhaltigkeit, Optimismus
Die vergangenen Monate haben den Wandel der Arbeits- und Geschäftswelt beschleunigt. Das betrifft auch bodenständige Branchen wie den Weinbau. Gut gemachte Homepages und Online-Shops, starke Präsenz auf Social Media und Innovationen wie Degustationen per Videokonferenz wurden mit Umsatz und neuer Kundschaft belohnt. Als Reaktion investiert der BVSG in die digitale Aufrüstung seiner Mitglieder. In Kooperation mit Partnern wie CULINARIUM bietet er ihnen extrem attraktive Konditionen zur Produktion von professionellen PR-Videos. Auch zeitgemässe Auftritte im Web und auf Social Media fördert der Verband.
Feierlicher Höhepunkt des Abends war die Übergabe des Leitbilds, an dem die St. Galler Winzer zwei Jahren lang gearbeitet haben. Jeder der rund 40 Mitgliederbetriebe mit Weinverkauf erhält den wegweisenden Text auf einer edlen Aluminiumplatte, die er im Weinkeller oder in der Vinothek ausstellen kann. Das Leitbild für St. Galler Winzer formuliert schnörkellos und selbstbewusst die gemeinsamen Grundlagen, Werte und Ziele.
Die Portraits aller Mitgliederbetriebe und das Leitbild findet man auf stgaller-wein.ch 
zvg 
BILDER
MM_sg_wein_1_2020_1

Stefan Hörner aus Sargans, Präsident des Branchenverbands St. Galler Wein und Ralph Heule aus Berneck freuen sich über das neue Leitbild.
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Im Haus des Weins in Berneck kann man die verblüffende Weinvielfalt des Kantons St. Gallen unter einem Dach kennen lernen.

Individuelle Informationen und Fragen 
Markus Hardegger, Geschäftsführer Branchenverband St. Galler Wein, 058 228 24 28
markus.hardegger@sg.ch
Stephan Hörner, Präsident Branchenverband St. Galler Wein, 081 723 16 15
Mehr Information über die Ideen, Ziele und Aktivitäten des BVSG finden Sie auf stgaller-wein.ch 
KASTEN
Das Haus des Weins in Berneck
Die wunderbare Vielfalt der St. Galler Weine unter einem Dach! Das Haus des Weins in Berneck, das im Herbst 2018 eröffnet wurde, ist ein Leuchtturm für die Regionalbewegung in der Ostschweiz. 

19 Weinbaubetriebe aus den Regionen Rheintal, Sarganserland, Walensee und Zürichsee stellen aktuell rund 80 Weine im spektakulären Weinkeller aus. Sie können vor Ort mit fachkundiger Begleitung probiert und selbstverständlich auch gekauft werden. Diese Degustationen lassen sich individuell buchen. Es besteht auch die Möglichkeit für einen spontanen Besuch im Haus des Weins. Jeden Samstag von 11 bis 20 Uhr steht die Tür offen für Gäste, die neugierig sind auf das Schaffen der einheimischen Winzer oder einfach die einzigartige Stimmung dieses einzigartigen Genussorts erleben möchten.
hausdesweins-sg.ch
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